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ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ – ÚTINAPLÓ 

 

Pályázat kódja:  HAT-KP-1-2023/1-001159 

Pályázat megnevezése:  Történelmi séta az összetartozás jegyében –testvértelepülési kapcsolat 

erősítése 

Megvalósítás időpontja:  2024. 04. 25. – 2024. 04. 27. 

Intézmény neve:  Sopronkövesdi Általános Iskola 

Résztvevő diákok száma:  21 fő 

 

A megvalósult program leírása:  

Indulás 

2024. 04. 25-én Sopronkövesdről busszal elindultunk Szlovákia, Ógyala felé, ami 

Komáromtól 14km-re található az út nagyjából 2 óra volt. Az utazás remek 

hangulatban telt, énekeltünk, beszélgettünk, aludtunk és zenét hallgattunk. 

 

Csillagvizsgáló 

Miután megérkeztünk az Ógyalai csillagvizsgálóhoz bementünk, majd egy nagyon izgalmas előadáson 

vehettünk részt, ahol részletesen bemutatták a csillagvizsgáló történetét egészen az első 

tulajdonosán át az építéséig és funkcióiig a második és az első világháború alatt. Ezután átmentünk 

egy alacsonyabb kupolaterembe ahol a fejünk fölé kivetítettek egy videót amely kiválóan bemutatta 

a Világ, a Földünk és az univerzum keletkezését egészen az ősrobbanásig visszamenőleg.  
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Lévai vár 

Miután eljöttünk Ógyaláról még 1 órát utaztunk majd 

megérkeztünk Léva várához, amit éppen felújítottak, ezért csak a 

vár aljáig mehettünk ahol az egyik lány felolvasta a vár 

történelmét és legendáját: Zách Felicián, a trencséni Csák Máté 

hívei közé tartozott, s annak halála után Csák Máté hívei közül 

Zách Felicián volt talán a legutolsó, aki Károly király hűségére tért, 

de midőn az általa elfoglalt birtokokat jogos tulajdonosuk 

visszafoglalta, bosszút forralt királya ellen. 1330. április 17-én 

kivont karddal támadt az éppen ebédelő királyi család ellen. E 

rémtett nem maradt következmények nélkül. Az országos 

törvényszékké alakult országgyűlés a merénylő Zách nemzetség 

ivadékait harmadiziglen kiirtani határozta. A főispán Sebét a lévai 

vár fala alatt lefejeztette. Sebe síró lelke a mai napig visszajár a 

vár falai közé, ahol az elrejtett zugokban keresi férjét és 

gyermekeit. A riasztó jelenség a hajnal közeledtével tűnik el. 

 

 

Nyitra 

Miután elhagytuk Lévát, Nyitra elé vettük az irányt, ahol szintén megnéztük a várat és az onnan 

látható gyönyörű Nyitrai tájat is megcsodálhattuk, valamint megnéztük a vár gyönyörűséges 

templomát is, valamint itt is hallgattunk még érdekességeket Nyitráról: a Zobor-hegy meredeken száll 

le a síkság fölé, melynek dús alluviális földjén a völgyből előtörő Nyitra kígyózik. Alig egy 

kilométernyire a Zobortól délnek egy jóval alacsonyabb, de majdnem elszigetelten fölmeredő kúp 

emelkedik ki a síkságból, melyhez tovább délnek egy, a lapályba enyésző, még alacsonyabb, kavicsos 

halomvonulat csatlakozik, mint az egykori beltengerből felbukkanó kis sziklapadok és szigettömzsök. 

Az említett kúp a nyitrai Várhegy, melyen a maradványaiban ma is tekintélyes, a Rákóczy-

szabadságharcig egész történetünkön végig nevezetes szerepet vitt vár épült. A vár volt Nyitra 

városának magja. Három részből állott a város: a várból, a váraljából és a másodrendű védővonallal, 

vagyis csak palánkkal kerített külvárosból, melyhez hasonló Palánk nevezetű városrész hazánk majd 

minden megerősített nagyobb helyén megvolt. A régi palánkvonalat már rég áttörte a terjeszkedő új 

város.  



3 
 

             

 

 

 

Alsóbok, a szállás 

A vár után már Alsóbodok felé vettük az irányt, de út közben egy kis szünet képpen megálltunk egy 

boltban. A bolt után nemsokkal megérkeztünk a szállásra, Alsóbodokra. Beosztottuk a szobákat majd 

lementünk a szállás mellett található focipályához. A mikor a fiúk elkezdtek játszani, a labdát 

belerugták véletlenül a focipálya mellett lévő nagyon kicsi tó közepébe. Ezután odajött néhány szlovák 

fiú, akik segítettek kiszedni a labdát a tóból majd elkezdtek a gyerekek együtt focizni. Ezután mentünk 

vacsorázni, a vacsora a nagyon finom volt. Miután ettünk felmentünk a szobáinkba kipakolni és utána 

összegyűltünk társasozni, beszélgetni, majd lefeküdtünk. 
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Bajmóci vár 

Másnap elindultunk a szállásunktól 80km-re található Bajmóci várhoz, ahol szlovákul interaktívan 

előadták a vár legendját miszerint: A legenda abból származik, hogy többen is egy fekete ruhás női 

szellemet láttak a várban. Az asszonyt férje hűtlenséggel vádolta, és próbatétel elé állította. Feladata 

az volt, hogy vesse le magát a vár tornyából - ha túléli a próbát, akkor ártatlannak bizonyul. Ezután 

megnézhettük a vár környékét, ami telis-tele volt árusokkal és fagyizókkal. 
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Eszterházy János 

Este mikor visszaértünk a szállásra, Alsóbodokra felmentünk az ott található kápolnához, ahol 

meghallgattunk egy videót Eszterházy János életéről és a tevékenységről, hogy miket tett a Trianon 

után Magyarországtól elcsatolt, Szlovákiában élő magyarságért: A hetvenezres magyarság érdekeit 

védelmezte, és egyben a magyar kormánytól a szlovák lakosság jogainak betartását követelte a 

visszacsatolt területeken. Pozsonyban az Új Hírek című napilapot adta ki, ezt betiltották, őt magát 

pedig rendőrségi felügyelet alá vonták. Többször tárgyalt a szlovák állam elnökével, Tisóval a magyar 

kisebbség jogairól, ebben a kérdésben a szlovák parlamentben a magyarság jogaiért is föllépett, ahol 

ő volt az egyetlen magyar képviselő. Egész életében a szlovákiai magyarok jogaiért küzdött, emiatt 

Szlovákiában sokáig háborús bűnösként tartották. 

   

 

Péter méhészet 

Még aznak este elsétáltunk a Péter méhészetbe, ahol rengeteg érdekességet tudtunk meg a 

méhekről a tartásunk és gondozásukról, valamint a rengeteg féle mézet kóstoltunk meg köztük akác, 

virág, repce és hárs mézeket is megkóstolhattunk. Ezután kimentünk az udvarra, ahol lehetett nyuszit 

és kutyust simogatni, ezek után pedig visszasétáltunk a szállásunkhoz és egy nagyon finomat 

vacsoráztunk, majd lefeküdtünk. 
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Dévényi vár 

A harmadik napon hazafelé menet még megálltunk a Dévényi várnál, ahol megnéztük a Duna és a 

Morva összefolyását, valamint lentről megcsodálhattuk a várat is és ott is meghallgattuk a vár 

legendáját, amit szintén az egyik diák olvasott fel: A legenda szerint egy nemes lovag apácát 

szöktetett meg a környéki kolostorból és a vár tornya felé menekültek. Amikor az üldözők már-már a 

sarkukba értek, ismerték fel, hogy milyen rosszul is döntöttek, mert a toronyban nincs más út, csak a 

felfele. A csúcsról kéz a kézben levetették magukat a hömpölygő mélybe, a Duna medrébe. Ahol 

vízbe estek, ott rögtön egy szikla nőtt, amit azóta csak asszonykő néven emlegetnek. A torony neve 

pedig apácatorony lett.  

 

     

 

Pozsony 

A Dévényi vár után Pozsony fele indultunk, ahol egy magyar idegenvezetővel részt vettünk egy 

magán idegenvezetésen aminek során megnézhettük a csodálatos főteret, ahol elmondták róla az 

érdekességeket, a régi városházát is megcsodálhattuk, valamint az elkápráztató Nemzeti színházat is. 

Útközben megálltunk egy cukorka boltba, ahol mindenki vett magának egy-két finomságot, amit a 

túra hátralévő részében elfogyasztott, majd megálltunk az úgynevezett Cumil szobornál, amit ha 

megsimogatsz és kívánsz valamit, akkor valóra fog válni, majd a túravezetés végeztével elindultunk 

haza és délután 3 óra körül vissza is értünk Sopronkövesdre. 
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Utóirat: 

Az egész osztály nagyon élvezte ezt a kirándulást, nagyon izgalmas és élményekkel teli utazás volt, 

ahol rengeteget tanultunk és rengeteg érdekességet hallhattunk és láthattuk Szlovákiában.  


